

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Φτάσαμε πλέον να αριθμούμε 12 Τόμους του περιοδικού μας, που παράλληλα με τη δημοσίευση επιστημονικών εργασιών, μας ενημερώνει συνοπτικά για τις δραστηριότητες της Εταιρείας και μας μεταφέρει τις σχετικές ειδήσεις για το διάστημα από την ανάρτηση του προηγούμενου Τόμου μέχρι την έκδοση του επόμενου.

Οι ειδήσεις για το διάστημα που διέρρευσε είναι πολλές και πολύ σημαντικές:

1. Η πρώτη σε σπουδαιότητα είδηση είναι ότι μετά από πολλούς αγώνες της Εταιρείας μας, η υπόθεση της ειδικότητας προχώρησε και άλλο. Στο ΦΕΚ 2775, τεύχος Δεύτερο, της 4/7/2019, το οποίο παρατίθεται αμέσως μετά το σημείωμα σύνταξης, δημοσιεύθηκε η Απόφαση Αριθμ. Γ5α/Γ.Π.οικ.48904 για την Εκπαίδευση στην Οδοντιατρική Ειδικότητα της Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής. Απομένει η έκδοση των μεταβατικών διατάξεων ενώ παράλληλα εκπρόσωποι της Εταιρείας μας και των δύο Οδοντιατρικών Σχολών υπό τον Πρόεδρο της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας μετέχουν σε Ομάδα Εργασίας, όπου συζητιούνται τα θέματα αυτά.

Ένα μεγάλο μέρος του δρόμου για την έναρξη της υλοποίησης της απόφασης για την ειδικότητα έχει διανυθεί αλλά αυτό που απομένει δεν είναι καθόλου ευκαταφρόνητο. Όμως, όπως έχουμε πει και στο προηγούμενο τεύχος, είμαστε δρομείς μεγάλων αποστάσεων.

2. Διοργανώσαμε με μεγάλη επιτυχία το 6ο Πανελλήνιο Συνέδριό μας, από 30 Νοεμβρίου έως 02 Δεκεμβρίου του 2018. Αυτό, και υπό το πρίσμα των εξελίξεων για τη θέσπιση της ειδικότητας, ήταν αφιερωμένο στη σύγχρονη Οδοντιατρική Ειδικής Φροντίδας και είχε ως κεντρικό θέμα «Οδοντιατρική Ειδικής Φροντίδας. Σύγχρονες προσεγγίσεις και προσαρμογές», μοριοδοτήθηκε δε με 15 μόρια Επαγγελματικής Επιμόρφωσης Οδοντιάτρων από το ΙΕΘΕ της ΕΟΟ. Η προσέλευση των συναδέλφων από όλη την Ελλάδα ήταν εντυπωσιακή και η συνολική διοργάνωση άφησε εξαιρετικές εντυπώσεις. Εκτενής αναφορά σχετικά με το Συνέδριο παρατίθεται στο τέλος του παρόντος Τόμου.

3. Στις 13/4/2019 διεξήχθησαν αρχαιρεσίες για ανάδειξη Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΕΝΟ για την τριετία 2019-2022. Αυτό συνετέθη σε σώμα με την ακόλουθη σύνθεση:

Πρόεδρος: Ζερβού-Βάλβη Φλώρα

Α' Αντιπρόεδρος: Μπογοσιάν Ευαγγελία

Β' Αντιπρόεδρος: Μάκος Χρήστος

Γεν. Γραμματέας: Γιαννοπούλου Αγγελική

Αν. Γεν. Γραμματέας: Κατσίνη Ελένη

Ταμίας: Κουτσούκος Ιωάννης

Μέλη: Αναστασόπουλος Γεώργιος, Ζουμπουλάκης Μιχαήλ, Κωνσταντοπούλου Καλλιόπη

Αναπλ. Μέλη: Ανδρεσάκης Διονύσιος, Βλασιάδης Κωνσταντίνος

Εξελεγκτική Επιτροπή: Ζουριδάκη Θεονύμφη, Αντωνιάδου Αλεξάνδρα, Πολάτου Αντωνία

4. Η υπογράφουσα, και με την ιδιότητα της Προέδρου της Εταιρείας, μετακινήθηκε από την Υπηρεσία τρεις φορές συμβάλλοντας στην έναρξη και ανάπτυξη της λειτουργίας της οδοντοθεραπείας ΑμεΑ υπό γενική αναισθησία στο Οδοντιατρικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου. Η δραστηριότητα αυτή που απάντησε σε μία μεγάλη κοινωνική αναγκαιότητα έτυχε πλήθους αναφορών στον Τύπο και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Για τη δραστηριότητα αυτή βλ. περισσότερα στο τέλος του Τόμου.

5. Συμμετείχαμε μαζί με το Οδοντιατρικό Τμήμα - Ειδική Μονάδα ΑμεΑ του Γενικού Νοσοκομείου «Ασκληπιείο Βούλας» στη διοργάνωση διαδραστικού σεμιναρίου που διεξήχθη στις 13/4/2019 στο Ασκληπιείο Βούλας με θέμα «Νοσήματα του στόματος: Από τις ιατρογενείς βλάβες έως τον καρκίνο και από

τις άφθες έως τις στοματικές εκδηλώσεις συστηματικών νόσων». Το σεμινάριο που διενήργησε με τον γνωστό γλαφυρό της τρόπο η Καθηγήτρια Στοματολογίας της Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ κ. Αλεξάνδρα Σκλαβούνου ήταν μοριοδοτημένο από το ΙΕΘΕ και προσείλκυσε μεγάλο ενδιαφέρον έχοντας έντονο εκπαιδευτικό χαρακτήρα.

Λεπτομερέστερη αναφορά σχετικά με το Σεμινάριο αυτό επίσης στο τέλος του παρόντος Τόμου.

6. Συμμετείχαμε μαζί με την Ελληνική Εταιρεία Κλινικής Στοματολογίας και το Οδοντιατρικό Τμήμα - Ειδική Μονάδα ΑμεΑ του Γενικού Νοσοκομείου «Ασκληπιείο Βούλας» στη διοργάνωση επιστημονικής ημερίδας που διεξήχθη στις 26/11/2019 στο Ασκληπιείο Βούλας με θέμα: “Επιλεγμένα Στοματολογικά Νοσήματα”. Η ημερίδα είχε τεθεί υπό την Αιγίδα του Επιστημονικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου και ήταν και αυτή μοριοδοτημένη από το ΙΕΘΕ. Στην ημερίδα ομιλητές ήταν ο Αν. Καθηγητής Στοματολογίας της Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ και Επισκέπτης Καθηγητής του Πανεπιστημίου του Λονδίνου κ. Γεώργιος Λάσκαρης και η Επισκέπτρια Λέκτωρ του Πανεπιστημίου Harvard κ. Ελεάνα Στουφή, οι οποίοι κράτησαν έως το τέλος αμείωτο το ενδιαφέρον των παρακολουθούντων.

Εκτενέστερη αναφορά σχετικά με την ημερίδα επίσης στο τέλος του παρόντος Τόμου.

7. Στα πλαίσια του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Στοματικής Υγείας του 2019 συμμετείχαμε στο 4ο Επιμορφωτικό Σεμινάριο Οδοντιάτρων και Υγειονομικών Υπαλλήλων της 4ης Υ.Πε., στη Θεσσαλονίκη, με τον Β' Αντιπρόεδρο και εκπρόσωπό μας στη Βόρεια Ελλάδα κ. Χρήστο Μάκο, Διευθυντή Στοματικής Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής στο Γ.Ν. Κιλκίς και Αναπληρωτή Διοικητή στο Γ.Ν.Θ. Ιπποκράτειο. Το Σεμινάριο είχε στόχο τη συνεχιζόμενη, άρτια εκπαίδευση όλων των οδοντιάτρων των Κέντρων Υγείας και των Νοσοκομείων, όπως και των εμπλεκόμενων υγειονομικών υπαλλήλων, την επικαιροποίηση των γνώσεων τους στα νέα δεδομένα, καθώς και την εξοικειώσή τους σε θέματα κυρίως Προληπτικής, Κοινωνικής Οδοντιατρικής αλλά και Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής. Ο κ. Μάκος ανέπτυξε θέμα με τίτλο «Η αναγκαιότητα θεσμοθέτησης της Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής για ασθενείς με χρόνιες παθήσεις και ΑμεΑ» αποσπώντας το ενδιαφέρον και τα ευμενή σχόλια από τους συμμετέχοντες.

Περισσότερα στο τέλος του Τόμου.

Πλέον των δραστηριοτήτων αυτών συνεχίζουμε την έκδοση του περιοδικού μας, που αποτελεί πλέον σημείο επιστημονικής αναφοράς όχι μόνο για τους νοσοκομειακούς οδοντιάτρους. Ο παρών Τόμος περιλαμβάνει μία πλούσια ύλη από εννέα επιστημονικές εργασίες. Πρόκειται για:

- δύο ανασκοπήσεις, μία για τις βιολογικές διαδικασίες πώρωσης κατάγματος και μία για την οστεονέκρωση από τη σκοπιά του κλινικού νοσοκομειακού οδοντιάτρου,
- μία ανασκόπηση και παρουσίαση ενδιαφέρουσας περίπτωσης συνδρόμου Rett,
- μία ενδιαφέρουσα περίπτωση κληρονομικής αιμορραγικής τηλεαγγειεκτασίας,
- ένα εκπαιδευτικό θέμα για την ενίσχυση της στοματικής υγείας των γηροδοντιατρικών ασθενών,
- τέσσερα επαγγελματικά θέματα, ένα για τους δείκτες αποστείρωσης, ένα για το dental coaching, ένα για τη συμβουλευτική οδοντιάτρων, και ένα για την ενσυναίσθηση κατά την άσκηση της Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής.

Ήρθε, λοιπόν, η ώρα της μελέτης μέσω του ηλεκτρονικού μας υπολογιστή!

Φλώρα Ζερβού-Βάλβη
Πρόεδρος ΕΕΝΟ
Διευθυντής Σύνταξης